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COMPORTAMIENTO MENSUAL DE LOS INDICADORES
Transporte Aéreo de Pasajeros
En ENERO de 2008 el servicio transporte aéreo de pasajeros, en cantidad, presentó un crecimiento del 5,5% con relación al mismo mes del año anterior y en pasajeros kilómetro, del 6,49%. En números, muestra un incremento de 69.476 pasajeros (120 millones de pasajeros/km), al pasar de 1’257.987 pasajeros (1.844 millones de pasajeros/Km) en ENERO de 2007 a 1’327.463 pasajeros (1.964 millones de pasajeros/Km) en el mismo mes de 2008.

Internacionalmente, el número de pasajeros subió de 481.396 (1.424 millones de pasajeros/Km) a 512.467 (1.539 millones de pasajeros/Km), presentando un crecimiento de 31.071 pasajeros 6,5% (115 millones de pasajeros/Km, 8,11%).
A nivel doméstico, la variación en el número de pasajeros transportados fue de 38.405 (4,9%), de 776.591 subió a 814.996. Considerando la distancia recorrida se presenta un crecimiento de 4,2 millones de pasajeros/Km (0,99%), al pasar de 420,4 millones a 424,5 millones pasajeros/km.
Transporte Aéreo de Carga y Correo
En toneladas, la carga y el correo en el mes de ENERO de 2008 creció el 7,1% (3.852 toneladas), pasó de 54.392 toneladas a 58.244 toneladas, con relación a igual mes de 2007. Considerando la distancia recorrida, la variación fue de 16 millones de Ton/Km (12,65%), la cifra transportada fue de 139.8 millones de Ton/Km.
El mercado internacional aumentó en 3.991 toneladas 9,3%; pasó de 43.011 toneladas a 47.002. En kilómetros, creció en 15,6 millones de toneladas, movilizando en ENERO de 2008 134,3 millones de toneladas. 
A nivel nacional la carga decreció 138,8 toneladas, 1,2%, pues se transportaron 11.242 toneladas. La distancia recorrida se incrementó en 145 mil toneladas kilómetro y alcanzó la cifra de 5,5 millones de toneladas kilómetro.
Fumigación Aérea
El área fumigada fue de 20.799  hectáreas en este mes y las horas de vuelo fueron de 766. 

Talleres
En este mes se dieron 441 servicios de mantenimiento; 59 servicios menos que los prestados en  igual período de 2006 cuando se realizaron 500.  

Servicios Aeroportuarios
En ENERO de 2008 aumentaron los servicios aeroportuarios en 4.329 (13,12%). En este mes se reportaron 37.320 servicios y en el mismo mes del año anterior  esta cifra fue de 32.991 servicios.

Operaciones Aéreas
Las operaciones aéreas crecieron el 11%; al exterior, se aumentaron en 7,8% y a nivel doméstico crecieron 11,5%. En cantidades, significa que las operaciones de ENERO de 2008 ascendieron a 88.623; 77.450 operaciones domésticas y 11.173 internacionales.

El detalle de esta información lo encuentra en los  cuadros y gráficos anexos.
Indicadores económicos
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El crecimiento acentuado de las tasas de interés domésticas (DTF, TIA), del índice del precio al consumidor y en especial del precio del combustible, por su incidencia en la estructura de costos que supera el 30%, afecta negativamente el crecimiento de la industria aeronáutica, sin embargo, el comportamiento de variación negativo de la tasa de interés americana (prime rate) alivia el pago de créditos en dólares y arrendamientos de equipos.
La tasa representativa del mercado promedio, muestra una reducción en el último año del  10,9%. La tasa Alaico (tasa de cambio para el servicio de transporte internacional) muestra una reducción del 11,3%.
Hechos para resaltar en el mes
Avianca reabrió punto de venta en el edificio de Avianca.
Satena implementó un plan de reducción de tarifas, entre el 15% y el 20%, para sus clientes durante los meses de enero y febrero.

Aires inicia el ofrecimiento de vuelos desde Manizales a Medellín y Bogotá.

Iberia aumenta en tres frecuencias semanales el servicio en la ruta Bogotá-Madrid.

Spirit Airlines recibe la autorización e iniciará próximamente sus servicios a Colombia en la Ruta a Cartagena.

Se incorporaron nuevas tecnología en los sistemas de gestión de tráfico aéreo en los aeropuertos de Cali y Villavicencio. 
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ANEXOS
1. Indicadores Aeronáuticos
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Desde enero, Iberia con más frecuencias a Colombia

Cali.   Tres nuevas frecuencias tendrá la aerolínea española, a partir del primero de enero, lo que le generarán un incremento de la oferta cercano a 30 por ciento. 

Con estos vuelos, Iberia potenciará su presencia en el mercado colombiano y alcanzará los diez vuelos por semana, convirtiéndose en la única compañía europea en tener más de una operación diaria directa entre Bogotá y Europa. 

Los nuevos vuelos programarán los lunes, viernes y domingos. 

La compañía dijo que el incremento de los vuelos desde Bogotá refleja su confianza en un mercado que ha registrado un muy buen comportamiento en 2007.

Este año, la ruta Bogotá - Madrid ha experimentado un crecimiento de tráfico superior a 10 por ciento, con más de 240.000 pasajeros transportados, con una ocupación de 90 por ciento. 

En el conjunto de vuelos entre América Latina y Europa, Iberia ha incrementado 5,4 por ciento su cuota de mercado.
10 de enero de 2008



Reabre su punto de venta en el Edificio Avianca 
· Avianca reabrió su punto de venta en el tradicional Edificio Avianca, de la Carrera Séptima, en pleno centro de la ciudad de Bogotá. 

Acorde con su política de brindar cada día más puntos de contacto  a sus viajeros, Avianca reabrió su punto de venta en el Edificio Avianca. Allí los usuarios podrán encontrar los productos que hacen parte del portafolio Avianca y Deprisa  como son: venta de tiquetes para las rutas operadas por Avianca-SAM, atención a los clientes AviancaPlus, venta de paquetes turísticos Deskubra, venta de tiquetes para las rutas servidas por las aerolíneas con las que operan en Código Compartido como son: Delta Air Lines, Mexicana de Aviación, Grupo Taca, Iberia, Air Canadá, y todos  servicios de mensajería. 

11 de enero de 2008

Centros de trafico aéreo en Villavicencio y Cali incorporan herramientas IP

Bogotá.   La compañía española especializada en tecnologías de la Información, Indra Sistemas, implementará una plataforma de gestión de tráfico aéreo en los centros de control de Cali y Villavicencio, así como las comunicaciones sobre Internet IP por 2 millones de euros. 

El sistema Aircon 2100 que apoya el control de aproximación, integra voz y datos y garantiza unas comunicaciones robustas entre el puesto de control, el aeropuerto y los puntos de recepción de información radar.

Así mismo, detectará con antelación posibles emergencias entre las rutas de las distintas aeronaves, así como zonas en las que se pueden producir situaciones de congestión del tráfico.

Estas herramientas aumentarán el volumen de vuelos que podrán gestionar estos aeropuertos, que se encuentran en una zona de tránsito entre el norte y el sur del continente.

Con este contrato la compañía avanza en la modernización de los sistemas de control y gestión del espacio aéreo colombiano, en la que viene trabajando en los últimos 10 años en colaboración con Aeronáutica Civil. 

Enero 17 de 2008





El 2007 ha sido otro año record para la industria del transporte aéreo y para Airbus  

En 2007 Airbus ha entregado 453 aviones, 19 más que en 2006, en los tiempos establecidos y a plena satisfacción del cliente. Las entregas incluyen 367 aviones de la Familia A320, seis cargueros A300, 79 aviones A330/A340 y el primer eco-eficiente A380 a Singapore Airlines. La entrada en servicio del A380, marcó el año y ha sido calificado como una aeronave de muy alta fiabilidad técnica.
Airbus también consiguió 1.341 nuevos pedidos netos, valorados en 157.100 millones de dólares a precios de catálogo (1.458 pedidos nuevos brutos, con un valor de 181.100 millones de dólares). Incluyen 913 aviones de la Familia A320, 405 A330/A340/A350, además de 23 A380. 

Esto demuestra la fuerte demanda de los aviones de Airbus, con todas sus familias vendiéndose extremadamente bien. En particular el recién lanzado A350XWB que ha conseguido 292 pedidos en firme.

Al final de 2007, Airbus tiene una cartera de 3.421 aviones pendientes de entrega. Esto representa alrededor de seis años de producción a los niveles de producción máximos y en aumento. De nuevo, esta es la mayor cartera de pedidos de la industria aeronáutica en la historia.

18 de enero de 2008
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Trabajos en El Edén

Con una inversión de 7.000 millones de pesos en obras civiles, iluminación y adquisición de equipos (radioayudas), el Aeropuerto El Edén de Armenia, administrado por la Aeronáutica Civil (Aerocivil), empieza a dar los primeros pasos para convertirse en una terminal aérea internacional. 

La nueva pista, que fue inaugurada en diciembre de 2007, pasó de 2.131 a 2.320 metros de longitud, lo que le permite a la terminal aérea recibir aviones categorías A, B y C (737 y Airbus 320) prácticamente sin restricciones en peso.
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Cerrada licitación para aeropuertos
Se realizó este jueves el cierre de la licitación para la concesión de los aeropuertos de la zona centro norte. 

Las firmas que accedieron a la puja por la concesión fueron la unión temporal Mario Cuestas Cotes, Odinsa S.A. quien ya había participado el la licitación del aeropuerto El Dorado, la Banca de Inversión Bancolombia, Corficolombiana, Estudios Técnicos S.A. y Malibu S.A.

Enero 25 de 2008
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Autorizan ingreso a Colombia de primera aerolínea norteamericana de bajo costo  
La aerolínea norteamericana Spirit Airlines fue autorizada por la Aeronáutica Civil para operar la ruta Fort lauderdale (Sur de la Florida) - Cartagena, a partir del 20 de marzo, con tarifas de fácil acceso para los usuarios de esa ruta.

Según Fernando Sanclemente, director de la Aeronáutica Civil, la compañía Spirit Airlines realizará cinco vuelos semanales y su tarifa básica será de 200 dólares, unos 394 mil pesos.

30  de enero de 2008
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Aires con ruta hacia Medellín 

Manizales. Una nueva competencia comenzó a tener la compañía Aerolíneas de Antioquia (ADA) en Manizales, con la nueva oferta de la empresa ibagueña, Aires. La aerolínea está ofreciendo desde el pasado lunes cuatro frecuencias diarias hacia Medellín. Esta incluye salidas desde Manizales a partir de las 7:05 de la mañana, 9:00 de la mañana, 12:35 de la tarde y el último a las 5:00 de la tarde. Adicionalmente la compañía está ofreciendo dos frecuencias más hacia Bogotá, para un total de cuatro vuelos diarios. Los sábados la compañía ofrece tres frecuencia a Bogotá y dos a Medellín y los domingos dos a Bogotá y dos a Medellín. 
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