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MAYO de 2008

COMPORTAMIENTO MENSUAL DE LOS INDICADORES
Transporte Aéreo de Pasajeros
En MAYO de 2008 el servicio transporte aéreo de pasajeros, en cantidad, presentó un crecimiento del 7,4% con relación al mismo mes del año anterior y en pasajeros kilómetro, del 11%. En números, muestra un incremento de 83.116 pasajeros (165 millones de pasajeros/km), al pasar de 1’119.505 pasajeros (1.487 millones de pasajeros/Km) en MAYO de 2007 a 1’202.621 pasajeros (1.652 millones de pasajeros/Km) en el mismo mes de 2008.

Internacionalmente, el número de pasajeros subió de 372.442 (1.145 millones de pasajeros/Km) a 406.725 (1.278 millones de pasajeros/Km), presentando un crecimiento de 34.283 pasajeros 9,2% (133 millones de pasajeros/Km, 11,6%).
A nivel doméstico, la variación en el número de pasajeros transportados fue de 48.833 (6,5%), de 747.063 subió a 795.896. Considerando la distancia recorrida se presenta un crecimiento de 31 millones de pasajeros/Km (9,12%), al pasar de 342 millones a 374 millones pasajeros/km.
Transporte Aéreo de Carga y Correo
En toneladas, la carga y el correo en el mes de MAYO de 2008 decreció el 3,9% (2.576 toneladas), pasó de 65.944 toneladas a 63.368 toneladas, con relación a igual mes de 2007. Considerando la distancia recorrida, la variación fue de -16 millones de Ton/Km (-10,16%), la cifra transportada fue de 137,6 millones de Ton/Km.
El mercado internacional disminuyó en 2.588 toneladas 4,9%; pasó de 52,296 toneladas a 49.708. En kilómetros, se redujo en 15 millones de toneladas, movilizando en MAYO de 2008 131,5 millones de toneladas. 
A nivel nacional la carga creció  en 12,4 toneladas, 0,1%, pues se transportaron 13.660 toneladas. La distancia recorrida se redujo en 109 mil toneladas kilómetro y alcanzó la cifra de 6,1 millones de toneladas kilómetro.
Fumigación Aérea
El área fumigada fue de 113.803  hectáreas en este mes y las horas de vuelo fueron de 1.929. 

Talleres
En este mes se dieron 1.852 servicios de mantenimiento; 1.320 servicios más que los prestados en  igual período de 2006 cuando se realizaron 532.  

Servicios Aeroportuarios
En MAYO de 2008 disminuyeron los servicios aeroportuarios en 10.292 (22.2%). En este mes se reportaron 36.027 servicios y en el mismo mes del año anterior  esta cifra fue de 46.319 servicios.

Operaciones Aéreas
Las operaciones aéreas crecieron el 5,7%; al exterior, se redujeron en 4,4% y a nivel doméstico crecieron 7,3%. En cantidades, significa que las operaciones de MAYO de 2008 ascendieron a 87.459; 76.961 operaciones domésticas y 10.498 internacionales.

El detalle de esta información lo encuentra en los  cuadros y gráficos anexos.
Indicadores económicos
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El crecimiento acentuado de las tasas de interés domésticas (DTF, TIA) y en especial del precio del combustible, por su incidencia en la estructura de costos que está cerca del 65%, afecta negativamente el crecimiento de la industria aeronáutica; sin embargo, se alivia por el comportamiento negativo de la tasa de interés americana (prime rate) que concierne el pago de créditos en dólares, principalmente por arrendamientos de equipos, al igual que su mantenimiento.
La tasa representativa del mercado promedio, muestra una reducción en el último año del  11,5% y del 12,5% en la tasa Alaico (tasa de cambio para el servicio de transporte internacional) 
Hechos para resaltar en el mes
Mayo fue un mes de promociones:

· Spirit Airlines inicia operación a Cartagena con una tarifa promocional de US$49.
· Aires ofrece una tarifa de $1.000 para uno de los trayectos en la ruta Medellín-Armenia-Medellín, el otro trayecto le cuesta $110.000, sin impuestos ni tasas.

· Easyfly penetra al mercado obsequiando un tiquete por la compra de otro y una tarifa de $10.000 en la ruta Medellín-Bogotá-Medellín, sin impuestos ni tasas. 
Avianca inició la operación en la ruta Cali-Medellín-Caracas con cuatro frecuencias semanales.

La Aeronáutica Civil entregó, en el aeropuerto Las Brujas de Corozal, obras por seis mil millones de pesos.
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ANEXOS
1. Indicadores Aeronáuticos
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3.
Principales Noticias de MAYO de 2008
09 de Mayo de 2008
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Spirit Airlines arrancó con promoción

Con motivo del inicio de operaciones ayer a Cartagena, Spirit Airlines, la aerolínea de ultra bajo costo de Fort Lauderdale, ofreció ayer y hoy una tarifa de promoción a 49 dólares el trayecto de Cartagena a Fort Lauderdale o desde la Florida a Cartagena. Está disponible en www.spirit.com.

13 de Mayo de 2008

Aires: Medellín-Armenia por $1.000

La aerolínea Aires, con base principal en Ibagué, entró de lleno a competir por el mercado de bajo costo, con tarifas de 1.000 pesos por trayecto. Sí, leyó bien y no es un error: 1.000 pesos por trayecto, menos de lo que vale una gaseosa o un pastel de pollo. La primera oferta rige para la ruta Medellín-Armenia-Medellín. La reserva y compra del tiquete debe hacerse al mismo tiempo y hasta el 31 de mayo y utilizarse antes del 30 de junio. Uno de los dos trayectos cuesta 1.000 pesos y el otro, 110.000 pesos, lo que arroja un valor de 111.000 pesos, más los impuestos (tasa aeroportuaria e IVA). El presidente de la empresa, Francisco Méndez, explicará a los medios esta estrategia de fidelización de clientes, este jueves, en reunión con el Club de la Prensa. Esta que arde esta competencia
Mayo 15 de 2008

Easyfly lanza promoción de dos por uno

Hasta el 31 de mayo la aerolínea Easifly obsequiará otro pasaje.

Mayo 23 de 2008
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Ayudas para Las Brujas

Corozal. 
Con el fin de ampliar las posibilidades turísticas de la región y mejorar la atención en el Aeropuerto Las Brujas de esta localidad, el director de la Aeronáutica Civil, Fernando Sanclemente, entregó ayer al Gobernador de Sucre y a la actual administración del Terminal aéreo, obras y equipos por un valor superior a $6 mil millones.

Están representadas en la rehabilitación de la plataforma de aterrizaje, equipos de comunicación y un nuevo carro de bomberos con los más modernos equipos de ayudas para eventuales emergencias.
¡A Bogotá por $10.000!

Easyfly inició servicios desde Medellín a 2 ciudades y en breve a 7 más. Para inaugurar vuelos está cobrando $10.000 por trayecto entre Medellín y Bogotá, saliendo del Olaya Herrera y por lo que resta del mes de mayo. La cifra no incluye impuestos. Easyfly puede operar con tarifas muy bajas porque trabaja sobre la base de costos variables y no fijos, utilizando un solo modelo de avión y no con flora de diversos modelos, lo cual incrementa inventarios, pilotos con entrenamiento especializado en cada modelo, etc. La nueva compañía tiene 4 aviones operando y en junio le llegan 5 más y en las rutas que atiende ha obligado a la competencia a rebajar tarifas un 24%.
Mayo 27 de 2008

Aero República y hoteles estelar lanzan “Plan Convenciones”

· El Programa es el resultado de una alianza entre estas dos importantes empresas del sector turístico en Colombia, que permitirá la organización de convenciones de una manera eficiente, cómoda y ajustada a las necesidades de cada evento. 

· Con este programa Aero República continúa cumpliendo con su objetivo de brindar soluciones de conectividad y desarrollo para las principales ciudades de Colombia y sus regiones. 

· Estelar, por su parte, con su gran versatilidad para crear nuevos productos y desarrollar alianzas que ofrezcan mayor valor, continúa posicionándose en el mercado corporativo nacional e internacional. 

Aero República y la Cadena de Hoteles Estelar lanzaron hoy, en la Quinta de San Pedro Alejandrino en Santa Marta, el Programa Plan Convenciones, especializado en brindar soluciones efectivas  para desarrollar convenciones y reuniones de manera fácil y cómoda, con beneficios especiales  para asistentes y organizadores.

El Programa se fundamenta bajo la filosofía de “todas las necesidades en uno”, por medio del cual se provee tiquetes aéreos a nivel nacional, alojamiento y alimentación de acuerdo con los requerimientos y expectativas de cada evento, salones de reunión para plenarias, ayudas audiovisuales, traslados en la ciudad del evento, actividades de integración y asistencia médica integral. 
29 de Mayo de 2008

American Airlines ofrece 'millas por la cura'

La aerolínea estadounidense American Airlines lanzó una campaña para apoyar la lucha contra el cáncer de seno que lidera la organización Susan G. Komen for the Cure. Por cada dólar donado dará cinco millas. Hasta el 31 de mayo se puede donar a través de: www.AA.com/komen 

Quedan sillas en promoción de Satena hasta agosto

Satena tiene tiquetes disponibles con descuento del 75 por ciento por comprar los miércoles, hacia cualquier destino en el país. De agosto a noviembre 30 del 2008. Las sillas de mayo, junio y julio están agotadas. Informes: www.satena.com    
Avianca viaja de México a Bogotá por 490 dólares

Avianca ofrece tiquetes para viajar desde México hacia Bogotá por precios desde 490 dólares (ida y regreso). La tarifa es válida solo en compras realizadas a través del call center: 01800 1233120. No incluye impuestos. Entre el 20 y el 31 de mayo.
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Avianca inauguró ruta Cali-Medellín-Caracas

En cumplimiento de su plan de expansión y atendiendo las necesidades del mercado corporativo que se desplaza en el eje Cali-Medellín-Caracas, Avianca dio marcha a un nuevo enlace que unirá cuatro veces a la semana las capitales en mención. Con estos vuelos, operados desde el pasado 19 de mayo, la aerolínea completa 43 frecuencias de vuelo semanales Colombia-Venezuela-Colombia. La nueva ruta será servida en aviones Fokker-100 con capacidad para 97 viajeros y operará los días lunes, martes, jueves y viernes. La información puede ser consultada en Avianca.com, en las líneas call center 01-8000 1234 34 ó 01-8000 9534 34 y en las agencias de viajes.










INDICADORES 





INDUSTRIA AERONÁUTICA COLOMBIANA / ECONOMIA 
























































� EMBED MSPhotoEd.3  ���



































PAGE  
- 1 -
  INDICADORES AERONÁUTICOS – MAYO  DE 2008

_1153918871.bin

_1185344978.bin

