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Aeronáutica Civil refuerza búsqueda de aeronave que cayó sobre el río Magdalena


[bookmark: _GoBack]Bogotá, D.C., 15 de septiembre de 2016. La Aeronáutica Civil intensifica la búsqueda de la aeronave HK2092 de la empresa aérea Acahel que cayó a orillas del río Magdalena, con el instructor identificado como Raúl Quinchía y el estudiante Nicolás Ruiz Chamorro a bordo, luego de registrarse un accidente hacia las 10:23 de la mañana con otra aeronave de instrucción, en el Aeropuerto de Flandes, Tolima. 

La aeronave con matrícula HK-1328-G de la empresa Aeroandes, con la instructora Ana Milena Sepúlveda y el estudiante José Luís Rodriguez a bordo, logró aterrizar en el aeropuerto de Flandes con sus ocupantes ilesos, quienes fueron atendidos por el personal de salud del terminal aéreo. 

A esta hora organismos de búsqueda y rescate liderados por la Aerocivil, Fuerza Aérea Colombiana, Policía Nacional y Defensa Civil centran la búsqueda sobre el río Magdalena. 

Personal de investigación de accidentes ya se encuentra en el aeropuerto para determinar las causas del hecho.
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