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Bogotá D.C., septiembre 12 de 2022  

Doctor 

OSCAR GUSTAVO ACOSTA MANRIQUE 
Jefe Oficina Asesora de Planeación 

ASUNTO: 
INFORME MONITOREO AL CUMPLIMIENTO “PLAN ANTICORRUPCIÓN Y ATENCIÒN AL CIUDADANO” PAAC 2022 - II CUATRIMESTRE - AEROCIVIL. 
El monitoreo al Plan Anticorrupción y Atención al Ciudadano 2022 está enmarcado en los lineamientos establecidos en el Estatuto Anticorrupción- Ley 1474 de 2011, las políticas definidas en el marco del Modelo Integrado de Planeación y Gestión, y el Plan concertado con los responsables de las áreas al inicio de la vigencia. 

1. OBJETIVO
· Presentar avances de la gestión al cumplimiento del Plan Anticorrupción y Atención al Ciudadano PAAC - 2022 – segundo (2º) cuatrimestre de la vigencia 2022. 
2. ACTIVIDADES REALIZADAS
Con el liderazgo, asesoría y coordinación de la Oficina Asesora de Planeación, el apoyo de la Secretaria General, sus direcciones y grupos de trabajo adscritos; LA Secretaria  Centro de Estudios Aeronáuticos – CEA; la Oficina asesora de Comunicaciones y Relacionamiento Institucional y el acompañamiento de un delegado de la oficina de Control interno, se coordinaron y programaron en la plataforma TEAMS mesas de trabajo virtuales con el fin de monitorear y validar los avances y evidencias registradas y sustentadas por los gestores, enlaces  y responsables de las actividades y compromisos suscritos en el marco del Plan Anticorrupción y Atención al Ciudadano – PAAC 2022.  

Para lo anterior se estructuró en la plataforma TEAMS una carpeta identificado como “2022 FORMULACIÓN - MONITOREO – SEGUIMIENTO PAAC 2022” en donde se dispuso un esquema de subcarpetas por cada uno de los 7 componentes y sub – componentes con el fin de que las áreas registraran los soportes de los avances y así facilitar el monitoreo y la trazabilidad de la gestión.   

3. RESULTADOS Y CONCLUSIONES GENERALES - MONITOREO AVANCES II CUATRIMESTRE 2022. 
El monitoreo del PAAC con corte a 31 de agosto de 2022 (II Cuatrimestre), registra un avance promedio acumulado total del 64.29 %. Precisando que 6 de 67 actividades están programadas para el último cuatrimestre de 2022 lo que afectó el promedio acumulado al calificarse en 0% de avance en ellas.
Como resultado del monitoreo al PAAC 2022 se evidencia un avance cuatrimestral dentro de lo planeado, generando impacto positivo para los usuarios en cuanto a la actualizaron de tres tramites de la Dirección de Operaciones de Navegación Aérea en el SUIT, quedando de esta forma totalmente en línea. 
Otra línea de acción en el PAAC 2022 enfoca sus esfuerzos dirigidos a la sensibilización de la política de administración de riesgos (gestión y corrupción), lo mismo que al seguimiento y fortalecimiento de los controles para su mejor administración.  
A través de los diferentes cursos, charlas, asesorías, encuentros y campañas de sensibilización implementadas se consiguió el fortalecimiento de capacidades del talento Humano propio, dirigidos hacia la mejora en la calidad de los servicios ofrecidos. Igualmente, se evidenció en los soportes presentados la implementación de actividades de sensibilización y campañas dirigidas a mejorar la atención al ciudadano, la transparencia y la facilitación para el acceso a la información y gestión institucional. Se constató que mediante espacios de participación ciudadana se interactuó con la ciudadanía permitiendo la retroalimentación sobre la gestión pública (Audiencias públicas, mesas de trabajo interinstitucionales públicas y privadas, ferias de la transparencia entre otras actividades.  

Otra de las actividades llevadas a cabo en el PAAC 2022 tiene que ver con medidas adicionales enfocadas a la transparencia en los procesos de gestión pública, el fortalecimiento de la integridad y la lucha contra la corrupción, como el desarrollo de acciones para la apropiación del Código de Integridad y la gestión de posibles conflictos de intereses.   
Finalmente se llevaron a cabo acciones para identificar, aprovechar y compartir el conjunto de datos abiertos a exponer en el portal gov.co basado en Ley de Transparencia y del Derecho de Acceso a la Información Pública Nacional, Manual de Gobierno Digital y la Guía para el uso y aprovechamiento de Datos Abiertos en Colombia.
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RESUMEN DE AVANCE POR COMPONENTE.

Componente 1: Gestión del Riesgo de Corrupción - Mapa de Riesgos de Corrupción – 2021
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Logros: 
Se suscribió e implemento el acuerdo con la Secretaría de transparencia con resultados positivos en la colaboración interinstitucional fortaleciendo capacidades del talento Humano de la Aerocivil con charlas y asesorías en temas de mapa y administración de riesgos de corrupción, inducción y uso del portal anticorrupción de Colombia – PACO; revisión PAAC – 2022; diagnóstico de cumplimiento directrices ITA; Charlas sobre control social y rendición de cuentas e integridad. Igualmente, se han implementado, con el apoyo de la oficina de comunicaciones y relacionamiento institucional, el grupo de Bienestar social, y el grupo de innovación organizacional campañas de sensibilización en gestión de riesgos mediante banner, mensajes y campañas de divulgación a través de la intranet; Fortalecimiento del Talento humano en gestión de riesgos mediante coordinación e invitaciones a cursos interinstitucionales con el DAFP.
La OAP/GIO como segunda línea de defensa, acompaña y asesora los equipos de gerencia para la identificación, tratamiento y monitoreo trimestral de controles de los riesgos de cada proceso. 

Como segunda línea de defensa la oficina Asesora de Planeación, Grupo de Innovación Organizacional en coordinación con la tercera línea de defensa (Oficina de Control Interno) ha propiciado el apoyo interinstitucional buscando acompañamiento por parte de los líderes de la política (DAFP), para identificar el mapa de aseguramiento y líneas de defensa al interior de la entidad, evidenciando una muy buena receptividad por parte del recurso humano de la Aerocivil. 
Oportunidades de mejoramiento para alcanzar la meta: 
1.
Dar cumplimiento a las actividades y compromisos programados para el III cuatrimestre.   
Componente 2: Racionalización de Trámites

Teniendo en cuenta que en la racionalización de tramites, el objetivo es facilitar el acceso de los ciudadanos de manera ágil y efectiva frente al Estado, la implementación de actividades relacionadas con la simplificación, estandarización, eliminación, optimización y automatización de trámites busca disminuir costos, tiempos, requisitos, pasos, procedimientos y procesos.

Razón por la cual, la Oficina Asesora de Planeación informa que en cumplimiento del plan de racionalización 2022, de 64 trámites que se encuentran inscritos y actualizados en la Entidad, cuatro trámites se encuentran en proceso de racionalización así: 

3 trámites de Dirección de Operaciones de Navegación Aérea.

1 tramite del Grupo Inspección de Aeronavegabilidad.
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Logros: 
Avance a la fecha de 75% de cumplimiento. El 18 de agosto del 2022 se actualizó la información entre documentos y parte normativa, a fin de cumplir y terminar con la racionalización tecnológica pactada para este periodo 2022 en el SUIT. los tramites se encontraban parcialmente racionalizados.
En este cuatrimestre, se actualizaron los tres tramites de la Dirección de Operaciones de Navegación Aérea en el SUIT, quedando de esta forma totalmente en línea. 
Esta racionalización estaba para el cumplir 31 de diciembre del 2022, quedando cumplida a la fecha como una victoria temprana en la gestión de la Aeronáutica Civil. 

Pendiente informe de seguimiento de la Oficina de Control Interno
. 
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 Pendiente el informe de la oficina de control interno %25 para lograr el 100%de cumplimento para la vigencia del PAAC2022.  
Componente 3: Rendición de Cuentas
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Logros:
La Entidad para el II cuatrimestre del 2022 tiene un avance acumulado del 68% de cumplimiento en el componente de rendición de cuentas materializado en la generación de espacios de participación ciudadana tales como la Audiencia pública de rendición de cuentas (19/04/2022); 2 Audiencias públicas de proyectos aerocomerciales (26/05 y 29 08 de 2022); Feria de la transparencia (26/05/2022)con participación y dialogo ciudadano para presentar el Plan de compras de la entidad; líder y coordinador del primer consejo internacional de aeropuertos (ACI) donde se reunieron principales ejecutivos y autoridades de la industria aeroportuaria del país; mesas de conectividad con las regiones departamento del Huila – Neiva ( 3105/2022); workshop de tecnologías disponibles UTM( Administración del espacio aéreo de aeronaves no tripuladas) con participación y dialogo 14 empresas de 7 países (05/2022), entre otros espacios de participación y dialogo y rendición de cuentas con la ciudadanía y partes interesadas. . 
Se evidencia una buena estrategia de medios de comunicación y prensa para transparentar y dar cuenta de la gestión de la entidad a través de diferentes medios de comunicación internos y externos tales como Intranet, página web y redes sociales Twitter, YouTube, Facebook.
Componente 4: Atención al Ciudadano
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Logros:
El componente registra un avance del 67%  al II cuatrimestre del 2022 en donde la entidad aprovechando la sinergia interinstitucional programó y coordinó dos (2) cursos virtuales de "atención al cliente en los procesos de la organización" mediante alianza estratégica con el SENA, conformándose tres (3) grupos para un total de 110 funcionarios y contratistas formados en la temática mencionada. Adicionalmente, se realizó la convocatoria mediante correo electrónico para la capacitación virtual sobre la "Política de servicio al ciudadano y lenguaje claro" realizada a través de las redes sociales YouTube y Facebook del DAFP. Igualmente, del 25 al 29 de julio de 2022, los servidores públicos del Grupo Relación Estado - Ciudadano realizaron el curso virtual sobre "Atención al cliente en los procesos de la organización" a cargo del Servicio Nacional de Aprendizaje SENA. Mediante resolución No. 01649 del 03 de agosto de 2022 se reglamentó el trámite interno de las PQRSD. Se tiene un borrador de acto administrativo que actualiza la política anticorrupción de la entidad. Se trabaja en la actualización de la caracterización de ciudadanos Versión 2. Se presentan informes de seguimiento, análisis y estadísticas del comportamiento de PQRSD recibidas. Se difunde al interior de la entidad el procedimiento de PQRSD para fortalecer y mejorarlas competencias y prestar un mejor servicio. 
A través del Centro de Estudios Aeronáuticos CEA se difunden y socializan los valores éticos institucionales como parte de las actividades académicas dirigidas a la comunidad estudiantil y funcionarios de la Entidad.  Se realizan encuestas de satisfacción a los usuarios de los servicios que presta la entidad, sus resultados se tabulan, analizan y se presentan a la alta dirección para la toma de decisiones. igualmente se publican los resultados en el botón de participación de la página web.  La entidad dispuso los equipos y recursos tecnológicos para implementar la solución que facilita la accesibilidad de la población en situación de discapacidad auditiva (centro de relevo) y Convertic para discapacitados visuales. 
Componente 5: Transparencia y Acceso a la Información
Logros:
A la fecha se tiene un avance del 67% de cumplimiento del componente, destacándose la realización de 2 ferias de la transparencia (nivel central y regional) en donde se socializó el plan anual de adquisiciones. Igualmente, se transparenta a través de la página web de la Aerocivil, los procesos de contratación de la Entidad con links hacia la página oficial del SECOP.

En el marco de la gestión documental la entidad tiene un Plan Institucional de archivo PINAR aprobado por el CIGD y en el desarrollo del mismo socializa y capacita a los funcionarios en temas inherentes a la gestión documental, organiza y amplia la infraestructura física del archivo y adelanta la digitalización de las series documentales. 

Se realizan campañas y control sobre la obligatoriedad del diligenciamiento y actualización de la hoja de vida y declaración de bienes y rentas de los servidores públicos de la Aerocivil en el SIGEP.

Se4 avanzó en la Caracterización del Proceso Transformación Digital y TI y definición del proceso seguridad de la información para ajustar lo pertinente en el Habilitador de Arquitectura empresarial. - Aprobación del Modelo Gobierno del Dato por parte del CIGD.
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Se dio Inicio del contrato 22001182 H3, para la Transición Protocolo Internet IPv4 a IPv6 con ejecución hasta el 15 de diciembre de 2022, -Adquisición Membresía ( para disponer del bloque de Ip's para la transición); se dieron resultado del Instrumento Evaluación MSPI Junio 2022; se documentó la Implementación Estrategia uso y apropiación para los sistemas SIGA y SIMOA Se gestionó la actualización de la información en el botón de transparencia de la página web de acuerdo con los criterios establecidos en la matriz ITA, se hace seguimiento al cumplimiento de los criterios de calidad y oportunidad de la información y se presenta informe de resultados para la mejora.
Se incluyó en las actividades académicas del CEA la temática Cátedra Aeronáutica que incluye el fortalecimiento institucional. Se realizan encuestas de calidad y autoevaluación académica, Se adelantaron campañas de tipo preventivo y de comunicación y sensibilización en el tema de control disciplinario. Finalmente, en el tema de contratación se adelantaron campañas, boletines y otras estrategias para divulgar el manual de contratación de la entidad. Se realizó seguimiento a los tiempos de respuesta a los derechos de petición interpuestos por la ciudadanía. 
Se adelantó la actualización, aprobación y socialización de documentación del SGSI; 

Componente 6. Adicionales – Integridad 
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Logros:

Como medidas adicionales consideradas fundamentales en el quehacer misional de la entidad a través de la Dirección de Gestión humana, se promueve y la política de integridad y código de ética con el fin de asegurar la transparencia en los procesos de la gestión institucional y mediante campañas de sensibilización se promueven los principios de transparencia y publicidad y la lucha contra la corrupción, destacando entre otros aspectos, la obligatoriedad de la publicación de las declaraciones de bienes, renta y el registro de los conflictos de interés de los servidores públicos y contratistas, compromisos y deberes  que se  monitorean y se le hace seguimiento de cumplimiento. 

Durante el monitoreo se evidenciaron actividades de formación del talento humano propio, con programas que incluyen el afianzamiento y aplicación de los valores y principios del servidor público apalancándose en el centro de estudios aeronáuticos y otras entidades públicas como el DAFP y la ESAP
Componente 7. Big data y/o aprovechamiento de datos
Para el II cuatrimestre la entidad Implementó el MDM (Gestión de datos maestros) para los cinco (5) dominios de información priorizados (Licencias de personal aeronáutico, Aeródromos, Aeronaves, Servicios y personas). 
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Logros:
Se verificó en el monitoreo que la entidad con el apoyo de la Secretaria de TI y el CEA publicó la matriz correspondiente a la Oferta Académica del Centro de Estudios Aeronáuticos y que se encuentra vigente para el año 2022, en la página de Datos Abiertos del Gobierno de Colombia datos.gov.co. Actualmente se encuentra en proceso de verificación por parte de la página antes de ser entregados al público general.
Retos: 
Definir la estrategia de parte de la Oficina de Analítica para la gestión de los datos en la Entidad y su publicación teniendo en cuenta los requerimientos de Entidades públicas y Ciudadanos.
Conclusión del avance de cumplimiento del PAAC al II cuatrimestre 2022.cuatrimestre
En términos globales lo que evidencia el monitoreo para el II Cuatrimestre es un avance del del 64.29 %. de cumplimiento de compromisos y actividades registradas en el PAAC 2022, lo que demuestra un compromiso institucional hacia el mejoramiento continuo de la gestión, el fortalecimiento de capacidades del talento humano y la calidad de servicio que se presta a la ciudadanía y partes interesadas. Igualmente, y siendo consecuentes con los lineamientos normativos, se persigue la aplicación de tecnología y mejores prácticas para la implementación de herramientas administrativas que permiten administrar los riesgos de corrupción, fortalecimiento de los controles y por lo tanto la minimización de los riesgos de corrupción.  
Jorge Enrique Villota Valencia
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